
日時： 2020年11月8日（日） 来場者：

時間： 13：00～14：40 101人

１、該当する項目に○をお付け下さい。

～９歳 0

１０～１９歳 7

２０～２９歳 20

３０～３９歳 9

４０～４９歳 11

５０～５９歳 11

６０～６９歳 17

７０歳以上 26

●性別

男性 18

女性 76

無回答 7

●お住まいの地区

長崎市 73

長崎市近郊 11

県央 16

県南 0

佐世保市 1

県北 0

五島 0

離島 0

その他 0

157人

長崎県がん診療連携拠点病院　県民公開講座　「がんについてよく考えよう」

アンケート調査結果

アンケート回答者：

●年齢
１０～１９歳

7%

２０～２９歳
20%

３０～３９歳
9%

４０～４９歳
11%

５０～５９歳
11%

６０～６９歳
17%

７０歳以上
25%

年 齢

男性
18%

女性
75%

無回答
7%

性 別

長崎市
72%

長崎市

近郊
10%

県央
8%

佐世保市
1%

お住まいの地区



●これまでにがんの治療を受けられた事はありますか？

はい 21

いいえ 80

●ハイと答えた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答可）

胃がん 2

大腸がん 3

肺がん 5

乳がん 5

血液がん 1

肝がん 1

子宮がん 0

膀胱がん 0

腎臓がん 0

食道がん 1

小児がん 0

その他のがん 6

★その他のがん　内訳

皮膚がん…2、前立腺がん…3、膵臓がん…1

●よろしかったら受けられた治療法を教えてください。

外科手術 17

抗がん剤治療 8

放射線治療 8

緩和ケア 1

その他 1

はい
21%

いいえ
79%

これまでにがんの治療を受けた

事はありますか？

胃がん
8%

大腸がん
13%

肺がん
21%

乳がん
21%

血液がん
4%

肝がん

4%

食道がん
4%

その他のがん
25%

がんの種類

外科手術
48%

抗がん剤治療
23%

放射線治療
23%

緩和ケア
3%

その他
3%

受けられた治療法



はい 74

いいえ 26

無回答 1

●ハイと答えられた方、よろしかったらその方の病気の種類を教えてください。

胃がん 22

大腸がん 16

肺がん 17

乳がん 12

血液がん 4

肝がん 9

子宮がん 5

小児がん 1

膀胱がん 6

腎臓がん 2

食道がん 8

その他のがん 22

★その他のがん　内訳

胆管がん…2、前立腺がん…5、皮膚がん…2、膵臓がん…4、骨肉腫…1、リンパ腫…1

甲状腺がん…1、中皮腫…1、胆のうがん…2、咽頭がん…1、喉頭がん…1、卵巣がん…1

２、本日の県民公開講座は何で知りましたか。(複数回答可）

県や市の広報　 8

病院などの医療機関から 33

患者会 0

ポスター・チラシ 28

ホームページ 3

テレビ 0

新聞 21

その他 10

★その他　内訳

アマランス…1、家族…2、知人・友人から…3、学校…2、会社…2

●ご家族やご親戚(四親等まで）の中でがんの
方やがんで亡くなられた方はいますか？

はい
73%

いいえ
26%

無回答
1%

ご家族やご親戚の中でがんの方や

がんで亡くなられた方はいますか？

胃がん
18%

大腸がん
13%

肺がん
14%

乳がん
10%

血液がん
3%

肝がん
7%

子宮がん
4%

小児がん
1%

膀胱がん
5%

腎臓がん
1% 食道がん

6%

その他のがん
18%

がんの種類

県や市の広報
8%

病院などの医療機関から
32%

ポスター・チラシ
27%

ホームページ
3%

新聞
20%

その他
10%

講座を知ったきっかけ（複数回答可）



３、本日の講演①　内容について

「肺がんについて」

とても満足できた 61

まあ満足できた 27

あまり満足できなかった 3

まったく満足できなかった 0

・早期発見が大事だと思った

・もう少しゆっくり説明していただきたい、一言一句響かせてほしいと思った

・肺がんの診断について、とてもよくわかった。また、治療方法の選択についてわかった

・せっかく綺麗でわかりやすいスライドが示されているので、時間をもう少し長く取って

　さらなる十分な説明をしていただきたかった

・15年もかかってがん発見につながるということで、とにかく早期発見のため、

　検診を受け治療するのがベストと改めて思った

・膵臓がんが治りにくいことが改めてわかった

・難しいのでまた参加したい

・検診の必要性を強く感じた

・講演資料をいただけてよかった

・治療済みで知っている。体験していることが多かった。もっと最近の新しいことを知ることができると思って来たので少し残念だった

・肺がんのことは今までよくわからなかったが、話を聴いてよくわかった

４、本日の講演②　内容について

「がんゲノム診療について」

とても満足できた 47

まあ満足できた 34

あまり満足できなかった 2

まったく満足できなかった 0

・ゲノムがよくわかった

・ゲノム診療を初めて知ったので、理解できたかわからないが勉強したいと思った

・少しは理解できた

・有働先生の講演で、パネル検査についてよくわかった

・講演時間がもう少し長いとよかった。「ゲノム」自身がどのようなものか、

　すべての細胞が同じゲノムを持っているのかなどを知りたい

・二度目だが、だんだん進歩しているのだと思い、これからも私自身の勉強にしたいと思う。

・一般の方が聴くには内容が難しく、理解できなかった

・初めて聴いたため、新しいことを知ってよかった

・時間はかかりそうだが、ゲノム診療を進めてほしいと思った

・前回も同テーマの講演を聴かせていただいたが、前回に比べて今回は具体的な流れ、数値を出していただき、大変わかりやすかった。今後のゲノム診療に期待したい

・ぜひまた参加したい

・検査結果と治療薬のマッチング確率が上がることを期待している

・講演資料をいただけてよかった

・言葉は知っていたが、内容がわかってよかった

・がんゲノム診療についてよくわかった

とても満足できた
67%

まあ満足できた
30%

あまり満足できなかった
3%

講演①について

とても満足できた
57%

まあ満足できた
41%

あまり満足できなかった
2%

講演②について



５、次回このような講演会があれば参加したいですか？

はい 92

いいえ 1

無回答 8

年に何回を希望されているか。

1～2回 29

2回 14

2～3回 1

3回 2

4回 1

【今後望む講演会の内容】

・食道がんに関する講演会

・肺ではなく、ほかの臓器のがんについても知りたい

・乳がん、前立腺がんについて

・間質性肺炎について詳しく知りたい

・大腸がんについて

・がんと向き合うための精神的ケアにおける専門家による対応、カウンセリング、リラクゼーション等対処法

・化学療法を受けている患者さんの栄養維持について

・治療やリハビリも知りたい

・病院のかかり方、何かにかかればいいか迷ってしまうときがある

・がん患者の精神的支援とその効果、患者のがんの進行と精神的変化の関連について

・iPS細胞で臓器を再生する方法など。iPS細胞から望む臓器（例えば心臓、眼、腎臓など）がどういうふうにしたらできていくのかが知りたい

・婦人科系がんについて

・がんについていろいろなことを知りたい

・最新のがん治療法、先進医療、民間療法について

・最新の知見をわかりやすく伝えてほしい

・骨粗鬆症、圧迫骨折、尿漏れ

・いろいろな治療法など

・積極的な体力温存について（積極的な治療ができない場合の）

・前立腺CRPCの治療（転移がん）

・胆のうがん、骨粗鬆症について

・血液のがんについて

・がんの新薬について、新しく保険で行える治療等について

・認知症について

・肺がん以外のすべてのがんについても詳しく知りたい

６、またどのような講演を望みますか

はい
91%

いいえ
1%

無回答
8%

次回この様な講演会があれば

参加したいですか？

1～2回
62%

2回
30%

2～3回
2%

3回
4%

4回
2%

年に何回望みますか？



7.ご意見・ご感想

・大変勉強になった

・検査することの大切さを知った

・司会の方ももっと発音をはっきりとお願いしたい

・とても有意義な時間を過ごすことができた。コロナ禍で大変な中、ご多忙の中、貴重なご講演を賜りましたこと、誠に感謝申し上げます。今後も長崎大学病院のさらなる発展を

　祈願している

・肺がんの予防や治療の方法等について、基本的知識・現状を習得できて大変勉強になった。パンフレット等の資料もいただいた。

・何度もお話を聞かないと、そのときは納得するが、あとでどうだったかと不安になるため、講演があるごとに勉強したいと思っている。第一部の司会の先生がマスクをしていた

　言葉が聞き取りにくかったのが残念だった

・がんについて少し理解できた。検査に早く保険が使えるようになればいいなと思う

・がんゲノム診療について、どういったものなのか知らなかったため、知識を深めることができた

・とてもわかりやすい講座だった

・スライド、解説ともにわかりやすかった

・自身ががんであることにもよるが、もっとがんについて知りたいと思った

・代読の必要はないと思う

・ポスター・チラシを街中や市民会館、町内の回覧板の中に入れてもらえるとありがたい

・勉強になった

・高齢であるため、積極的に治療ができない場合、何らかの（痛みだけでなく）苦痛（痒みなど）を減らせることにより、日常的に体力を温存でき、ひいてはがんの進行も遅らせる

　可能性があることに気が回らず、なんの治療・診療さえ受けさせない場合がある。家族だけではなく医療従事される方々にも啓発をお願いしたい

・貴重な時間をありがとうございました

・漠然としていた知識が少し詳しく理解できた

・検査費用がもう少し安くなってほしい、検査する病院がもっと多くなればと思う


	アンケートまとめ

